

# 我市2023年秋季

## 首批退役军人光荣返乡



本报讯(眉山日报全媒体记者杨鹏 文/图)9月1日,我市2023年秋季首批退役军人光荣返乡。踏出眉山东站出站口那一刻,看着母亲拿着鲜花笑着朝自己走来,退役军人何新雨忍不住流下了男儿泪。

“出站那一刻感觉眼泪都要涌出来了,回家的感觉真好。”“退伍不褪色,返乡后我依然会坚守军人本色,争取再创新功。”当天,在眉山东站,退役军人们第一时间为他们送上鲜花,披上绶带,戴上红花,让他们真切感受到参军的无上光荣。

据了解,为弘扬爱国拥军优

良传统,营造当兵光荣、尊崇军人的浓厚社会氛围,我市各级退役军人事务部门在车站设置接待站,工作人员和志愿者为返乡退役军人送上回乡报到联系卡、回乡办事流程卡、就业创业手册、眉山市优待目录清单等返乡“大礼包”。

市退役军人事务局相关负责人介绍,下一步,各县(区)退役军人事务局将组织返乡老兵召开“欢迎回家”座谈会以及“喜看家乡变化”“感受身边尊崇”“创业在家乡”等丰富多彩的宣讲活动,让退役军人感受家乡变化和温暖。



为退役返乡军人戴红花。

### 东坡区: 尽快实现退役军人稳定就业

本报讯(廖奎 眉山日报全媒体记者 王允浩 文/图)9月1日,东坡区2023年秋季退役军人陆续返乡。为表达对退役军人的关心与尊重,让广大退役军人感受到返乡的安心和暖心,区退役军人事务局提前收集退役军人返乡具体时间,拟定迎接计划,在9月1日-9月30日期间,每天早上8点到晚上10点,在眉山东站设立接待点迎接退役军人光荣返乡,积极营造“参军光荣,退役荣光”的浓厚氛围,助力军人成为全社会尊崇的职业。

迎接现场,区退役军人事务局工作人员、橄榄绿志愿者为返乡退役军人佩戴胸花、绶带,发放回乡办事流程卡,邀请他们加入退役军人光荣返乡群。此外,为给退役军

人提供优质高效便捷的暖心服务,在区退役军人服务中心服务大厅还设立了“退役军人报到点”,开展“一站式”返乡报到接收工作,相关部门工作人员现场指导返乡退役军人报到登记,宣传创业扶持、技能培训、社保接续等服务政策,协助做好返乡退役军人落户、党组织关系转移、社保关系转移等手续,以及后续信息采集、光荣牌发放等工作。

“下一步,东坡区退役军人事务局将继续做好接收报到工作,同时及时开展适应性培训和专场招聘会,让退役军人尽快实现从部队到地方的身份转变,尽快实现稳定就业,努力提升退役士兵荣誉感、归属感、获得感。”区退役军人事务局负责人表示。



在眉山东站接待点,区退役军人事务局工作人员为返乡退役军人送上鲜花。

### 洪雅县: 为退役军人提供“一站式”服务

本报讯(魏兰 眉山日报全媒体记者 李勇军 文/图)“戎”归洪雅,“兵”至如归。为营造“参军光荣,退役也光荣”的浓厚氛围,切实增强退役军人的自豪感、尊崇感和荣誉感,9月1日,洪雅县退役军人事务局到成都双流机场迎接该县2023年秋季第一批退役军人回家。

在机场出站口,接站工作人员接过退役军人的行囊,为他们披绶带、送鲜花,感谢他们为军队、为人民、为国家作出的贡献,鼓励他们继续奋斗,携手为洪雅建设两山转化

示范县、绿色发展先行区贡献力量。“非常感谢家乡人来迎接我们,让我们感受到关怀和暖意。”退役军人杨继诗表示,将退伍不褪色,回到地方后继续发扬部队作风,为家乡建设贡献力量。

据了解,洪雅县2023年秋季退役军人30余人,近期将陆续返乡。洪雅县退役军人事务局将为退役军人提供“一站式”服务,建立好“一人一台账”,根据退役军人的就业意向,组织就业培训,举办专场招聘会,努力为退役军人提供贴心便捷的服务。



到机场迎接退役军人回家。

### 丹棱县残疾人民间艺术团成立

本报讯(眉山日报全媒体记者罗思源)为进一步丰富残疾人精神文化生活,近日,丹棱县残疾人民间艺术团在作平文化大院成立。

据悉,丹棱县残疾人民间艺术团是该县首个残疾人艺术团,它的成立将为丹棱残疾人文艺爱好者提供展现自我的平台。“我们将积极发现人才、培养人才,让更多残疾人融入社会大家庭,感受到党和社会各界的关怀和温暖。”团长王作平表示,接下来该团将结合残疾人关怀工作、党的二

十大精神宣讲等开展形式多样的文艺演出活动,更好地满足残疾人精神文化需求,引导和鼓励更多的残疾人走出家门,融入社会,增强他们幸福感、获得感和安全感。

当日,丹棱县残疾人民间艺术团还以群众喜闻乐见的方式,表演了快板《礼颂党的二十大》《新时代的残障人》《清廉家风代代传》,舞蹈《这里才是我的家》,歌曲《感恩的心》等节目,充分展现了积极向上、奋进拼搏的风采,获得了现场观众的阵阵掌声。

### 走进社区夜校话医保 惠民政策入人心



宣讲政策现场。

本报讯(黄丽霞 眉山日报全媒体记者 王琴 文/图)为帮助参保群众进一步了解最新医保参保政策,让群众感受医保政策给生活带来的实惠,8月31日晚,青神县医保局组织相关部门走进青竹街道新光村农民夜校课堂,以“政务+医保”方式,开展2024年城乡居民基本医保参保政策宣讲。

宣讲会上,现场工作人员围绕2024年城乡居民基本医保缴费新标准、集中缴费时间、缴费方式等内容进行讲解,以通俗易懂的语言,用身边的真人真事案例来说明,就关系参保群众切身利益的问题如:医疗救

助、医保报销、两病申请、异地就医结算、医保业务经办等进行详细讲解,并对现场群众在参保过程中遇到的问题进行了现场答疑,有效提升群众的知晓率。

据统计,当天现场向群众发放宣传资料300份,医保政策围裙100件。下一步,青神县将持续发挥“政务+”服务,走近群众、联系群众、服务群众、凝聚群众的阵地优势,持续开展医保政策宣传活动,及时解决群众最关心的医疗保障问题,确保新的医保政策及经办服务家喻户晓,将贴心服务送到群众身边。

### 精准研判 做好自然灾害应对准备

本报讯(眉山日报全媒体记者张莉)近日,记者从市应急管理局获悉,市减灾委员会办公室、市应急管理局会同市规划和自然资源局、市住房和城乡建设局、市水利局、市农业农村局、市林业局、市气象局、眉山水文中心等部门对2023年9月份全市自然灾害风险形势进行会商研判。重点针对全市气候趋势预测、森林火灾、主要河流水情、地质灾害、水旱灾害、农业等方面的灾害风险进行了详细、客观、准确的分析研判,为各级各

部门做好防范应对自然灾害工作提供了科学依据。

经综合分析研判,2023年9月份平均气温21.5℃-22.5℃,接近历史同期。月总降水量100.0mm-120.0mm,较历史同期偏少1-2成。9月全市将有4次降雨过程,主要降雨时段分别为:9月1日-2日中雨;9月9日-11日中到大雨,局部暴雨;9月16日-19日中雨;9月23日-27日中雨,局部大雨,应重点做好洪涝和地质灾害的防控。

### 自制蛋糕共享大家庭的温暖 20余位老寿星喜过集体生日



老寿星自己动手制作蛋糕。

本报讯(王煦 眉山日报全媒体记者 王允浩 文/图)为丰富社区老年人精神文化生活,让他们感受到社区大家庭的温暖,8月31日,东坡区通惠街道蓬莱社区举办集体生日会,20余位老年朋友一起学习制作蛋糕,喜过温馨快乐的生日会。

活动开始前,烘焙老师详细地为大家讲解蛋糕制作所需要的食材和烘焙工具的操作使用,并现场示范水果奶油蛋糕的制作过程。寿星们一边专心致志地听,一边小心翼翼地跟着学,将蛋糕还放在底座上,用刮刀轻轻抹平奶油,再镶上水果装饰……

经过30分钟的制作,一个个精美的蛋糕制作完成,大家在一声声欢声笑语中分享喜悦。

伴随着生日快乐歌的旋律,社区工作人员簇拥着寿星们一起唱生日歌一起许愿,大家一边吃着蛋糕一边谈家常。浓郁的奶香在嘴里化开,老人们脸上也绽放出幸福的笑容,现场一片欢声笑语。“这样过生日热闹,大家在一起,就是一个温暖的大家庭。”蓬莱社区居民阎华平激动地说。

一场暖心的生日会,让辖区老人感受到社区的关爱和温暖。

### 戳戳绣手工DIY 绣出多彩生活



家长和孩子共同完成作品。



孩子们开心展示自己的作品。

本报讯(眉山日报全媒体记者张丹梅 文/图)为丰富社区儿童课余文化生活,锻炼其动手能力、观察力和创造力,近日,东坡区苏祠街道金龙社区新时代文明实践站组织开展创意手工“戳戳绣”,让孩子们在指尖感受传统文化的魅力。

“戳戳绣,又叫墩绣,是利用空心针在织物上用线圈创造的一种织法。戳戳绣看上去厚重、饱满,摸上去手感很松,正反面都有完整的图案,和中国四大名绣相比,它的

立体感特别强,属于北方的一个特色绣种。”活动现场,志愿者向小朋友们介绍了戳戳绣的历史与传承,并展示了活灵活现的戳戳绣成品,让大家对戳戳绣有更清楚的认识和了解。

“相较于传统刺绣的费时费力,戳戳绣既简单又好玩,只要准备好一支戳针,换上针头,穿上毛线,戳至布上,就像填色游戏一样,把图案的每一块都填满颜色,精致的绣品就出现了。”在志愿者的讲

解下,小朋友们迫不及待地参与到制作过程中,用绣线穿过戳针,再用戳针在绷好的画布上一针一针戳出图案。

在穿针引线中,小朋友们将自己的想象力和创造力戳进作品,动手能力强的朋友很快就戳出了自己喜欢的图案,而有的小朋友则在老师的帮助下完成了属于自己的作品。不一会儿,一个个可爱的图案就出现在大家手中,孩子们纷纷拿着作品合影,用照片定格美好

瞬间。

家长们也对此次活动给予了高度评价,认为这样的活动不仅让孩子们学会了新技能,还促进了他们之间的交流和合作,对青少年的健康成长具有积极意义。

践行社会主义核心价值观  
——身边人身边事——